

王 小 湖 语 录



二零二二级朝晞班谨集
二零二五年六月精炼版
二零二五年十月重订

【〇一】六字方针：听话，坚持，照做！

【〇二】论智商，你们不是最高的；论情商，你们是最低的！

【〇三】不要死争，也不要死蠹！

【〇四】科研的目的是创新，考试的目的是得分！

【〇五】学习这回事，就像和卓越对话；考试这回事，就像和傻子对话！

【〇六】分清楚是人是鬼哈！

【〇七】一群反骨仔！

【〇八】别忘了沉默的大多数！

【〇九】你来这里好好学习的，不是来当小丑的！
【一〇】你没有骄傲的资本，你没有狂妄的资本！谁没年少过？谁没叛逆*过？但你们老过吗？

*：“叛逆”一作“轻狂”

【一一】谁主张，谁主证！

【一二】你把别人的事故当故事，别人就会把你的事故当故事！

【一三】初级阶段就要背，该死背的就该死背，背多分！

【一四】初中化学只需要记和背！考的全是笔记，记下来！

【一五】不打扰别人是一种素质，不被别人打扰是一种能力！

【一六】卓越，是长期保持优秀的一种状态！

【一七】你们来这里是来冲刺顶峰的，不是来搞笑的！

【一八】格式不对，就是不会！

【一九】任何的考试你都要想办法：会做的题目争取满分，不会做的争取得分，这才是得到绝对高分的法则！

【二〇】你要保持一个空杯的状态，你就不会狂妄自大，你就不会觉得自己什么都懂！

【二一】你就是从心底里面、从骨子里面，有反抗！你就觉得你是对的！

【二二】哪里会没有？到处也有！你不用写吗？你以为书上有你就不用写吗？如果还是这个状态，你们回到八年级去，你们不配待在这个班！

【二三】啊不不不，你们对这个错误有些误解。

【二四】你只能说这里有个小瑕疵，不能说它是错误的。

【二五】我作为一个老师，我把该教给你们的都教了，听不听是你们的事情。

【二六】水就是水，不要给我说什么一氧化二氢。这样会闹笑话的！

【二七】哪个废物在讲话的？！

【二八】这些都是初级阶段用来训练格式的简单题，不要小看他们！

【二九】你们闹完没有？下课铃你出去啊！

【三〇】我不是开玩笑的，……掂量掂量自己几斤两两，平心而论，不要像个小丑一样！

【三一】这么多年我什么天才没见过？说实话，你们还没那么优秀！

【三二】初级阶段就需要遵守规则，等你有能力了再去制定规则！现在就乖乖听话！

【三三】你会和得分之间有条鸿沟，还有很大距离！

【三四】听我一句劝，要改的就是你们的性格，要沉稳一些。性格上不沉稳一些，你永远拿不了高分！

【三五】不要太超前！你这种方依然很敏捷、很快捷，但也是打断课堂的一种方式！

【三六】在课堂上认真听课，不要总搭理这些人，在正确的时间做正确的事！

【三七】试卷我发给你，你可以选择不做。

【三八】一遍一遍的教，一遍一遍的不听，这就有点无耻了啊！

【三九】净是在别人面前当小丑，净是在别人面前搞笑.....

【四〇】说了一遍就要改要听，不要总这样子哈！

【四一】你的任务是来学习的，不是来看癫的！

【四二】你变异完了没有？

【四三】上课非要在这里搞笑话、当小丑！

【四四】不要把你的无知当高尚！

【四五】你以为你在课堂上这样总讲讲不听，好像你很有性格吗？这种性格最丑！在课堂上老师讲你，要顶撞不听，你以为你很有性格、很英雄吗？这是最丑的行为！

【四六】你要是实在受不了你就回到初二去好好接受改造！要把自己当初三的人哈！

【四七】十班的孩子清白而且勇敢，没有什么顾虑。

【四八】成德成才，勇攀高峰！

【四九】遵守课堂纪律是作为一个学生最低的道德底线！

【五〇】还早得很，不要觉得现在这样就很累了。

【五一】认知层次越低的，就越容易搞事情！

【五二】不知道在混什么账！

【五三】我们随手一说就知道有哪个方程.....

【五四】你的思维跨度太大了哈！

【五五】大家都是正常人，做正常的事！

【五六】你没有资格在这里说三道四.....你自己出洋相的时候就不记得了哈！

【五七】你你们是怀着梦想来这里的，有些人的梦想已经破碎了，有些人还在为梦想而努力*！

*：（也有可能是“有些人的梦想已经破碎了，有些人还在。为梦想而努力！”）

【五八】过去就过去了！

【五九】课纲就只给这么点，我们就按教材讲，到了高中老师又说初中老师什么都没教。你放屁！去死吧！

【六十】你要努力生长，努力卓越！

【六一】给你了是人情，不给你是应该！

【六二】不是路不平，而是你不行！

【六三】和一个鬼一样的，总那里吵吵。

【六四】有些人他不知道他不知道，他觉得他知道。

【六五】能让你死心的永远不是劝说，而是黄河：能让你回头的永远不是道理，而是南墙！

【六六】运气也是实力的一部分。

【六七】坚持别人不能坚持的坚持，就能收获别人不能收获的收获！

【六八】说你聪明你是抬举，你说你笨是真的。或者说你是个聪明的笨蛋。

【六九】你是人不是垃圾哈！说你是垃圾都是抬举你。

【七〇】成功的科学家，一半靠实力，一半靠运气。

【七一】这些话，一般人不跟你讲，我也不跟一般人讲！

【七二】不以为耻，不思进取！

【七三】行为习惯比智商更重要，不要害人害己！

【七四】有人是来搞笑的，有人是来思考的！

【七五】有些人能考八百多分，是因为中考只有八百多分；而有些人能考八百多分，是因为他们的上限就是八百多分。

【七六】对于高手来说，高分是下限：而对于某些自命不凡的人来说，高分是他们的上限。

【七七】认清楚你旁边的人是谁！有可能你是个砍柴的，而你旁边的人是个放羊的。不要看着人家悠闲也跟着悠闲！

【七八】到了高中那几年就忘记你是个人吧！

【七九】讲太多有人觉得是知识，有人觉得是笑话。

【八〇】不是所有病都有药治的！

【八一】在不同的情况下的确会出现不同的情况.....

【八二】别问，问了你也听不懂。

【八三】你是来这里冲刺顶峰的，不是来搞笑的！

【八四】狗屁自尊心！有自尊他们就不会在课上胡作非为。

【八五】什么样的身份做什么样的事情哈！

【八六】不能以孩子这两个字包容一切！

【八七】“勇攀高峰”这句话不是一句空话，不是随随便便就可以过去的！

【八八】除了智力，努力程度跟你性格有很大关系。

【八九】静止不动就是退步！

【九〇】理解到位，就不用死记硬背。

【九一】闭上你的臭嘴！

【九二】搞科研，有些人有知识，有些人有钱。

【九三】分数是科研的垫脚石！没有分数，你永远只能是一个民间科学家。

【九四】我该教给你们的我都教了，不该教的也都教了。

【九五】你有求证的资格，也有求证的能力。

【九六】合理的猜测是一种能力。

【九七】你们（我）都很在乎！展现出你们最好的一面，你们高兴就好啦！

【九八】我只不过由一列列车跳到了另一列，但车上的乘客还要继续向前。

【九九】你们是^{*}九年级的人应有的素质！

*：“是”疑作“有”

【一百】不要记（我说的话）哈！

敬爱的王小湖老师万岁
全体十班同学表达对您最高的敬意！

《王小湖语录》由厚外初中部 2022 级 10 班同学收集其敬爱的化学老师王小湖的经典名言而成。敬爱的王小湖老师以其爱心和独特的语言风格陪伴了我们初三充实的一年。这个版本采集了第一版语录“大‘王选’”、第二版语录“小‘王选’”和记在试卷、化学书上的民间碎片语录的优质部分，并依照时间排序，可以从中解读王小湖老师的爱心、语言风格、前后态度等。由于记录有限，难免差错，敬请理解。